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Цели урока: 1. Познакомить учащихся с единицами измерения

                         времени: часом, минутой; упражнять в определении 

                         времени по часам; продолжить работу над формиро-

                         ванием умения решать задачи и примеры  изученных

                         видов.

                       2. Развивать мышление, внимание, навыки счёта.

                        3. Прививать интерес к предмету.

Оборудование: компьютер, медиапроектор, звуковые колонки, экран, презентация «Единицы времени»,песочные часы,  шахматные часы, секундомер, будильник, демонстрационная модель часов,  карточки с примерами, плакаты с правилами;

У детей- учебники, ручки, тетради.

Методы :объяснительно- иллюстративный, частично- поисковый, проблемное изложение, репродуктивный, исследовательский.

Ход урока.

I. Оргмомент.(0, 5 мин.)

II. Каллиграфическая минутка. ( 2 мин.)

 5 5 5 5 5 

50 50 50

 -Что хотите сказать?

- Какова роль цифры 5 в числе 5?

-В числе 50?

III. Устный счёт. ( 6 мин.)

 А) Игра «Фотографы» (учитель показывает карточку с примером, быстро переворачивает её, учащиеся должны успеть   увидеть пример, «сфотографировать» и сосчитать.

Примеры:   16 – 6 =           39 -9 =                18 – 8 =

                     15 – 7 =          20 + 9 =               97 -7 =

Б) Какое число пропущено? 

На доске записано:  98 =   … + 8                      64 = 60 + …    

                                   35 = … + …                      47 = … + …

                                    91= …+…                         59 = …+…

В)На доске:    Витя              лёгкая атлетика

                        Костя             футбол

                        Саша              шахматы

-Догадайтесь, каким видом спорта занимаются Витя, Костя и Саша,

если Витя не занимается футболом и не любит лёгкую атлетику,

Костя не играет в шахматы и в футбол. (соединить стрелками и объяснить )

Вывод: Витя занимается  шахматами, Костя – лёгкой атлетикой, Саша- футболом.

IV. Объявление темы: (0,5 мин.) 

Загадка:  1.Без ног, а идут.

                  Без рук, а показывают. ( часы)

                          2. Мы ходим ночью, ходим днём, 

                          Но никуда мы не уйдём. ( часы)

 - Сегодня на уроке мы будем говорить о времени и познакомимся

с некоторыми единицами времени.

V. Изучение нового материала (12 мин.)

-Для чего людям нужны часы?  (высказываются)

“Теперь о часах начинаем рассказ,
О тех, что придуманы были до нас.
Когда-то часов электронных не ведали
По солнцу вставали, по солнцу обедали
Капризней часов не знавали в природе,
Но все ж опоздания были не в моде.

-Знаете ли вы, что человек изобрёл часы очень давно. Сначала это были солнечные часы. (Слайд «Рисунок солнечных часов») Расчертили люди круглую площадку под открытым небом и поставили посредине колышек. Идёт по небу солнышко- идёт по площадке тень от колышка. Она и показывает время (часы). Но такими часами можно было пользоваться только днём и только в хорошую солнечную погоду. Пришлось тогда людям придумывать другие часы.

Слайд «Цветочные часы»

Непосредственно с солнцем связаны другие часы – их называют цветочными. Цветы открываются и закрываются в определенное время.

Шли годы. 

Часы появились иные.

Клепсидрою звались часы водяные.  (Слайд «Водяные часы»)

Водяные часы – это сосуд, из которого через дырочку постоянно вытекает вода. Дырочка таких размеров, что вся вода через нее вытекает ровно за час. Потом нужно снова наполнять сосуд водой.

Слайд «Огненные часы»

Хитрый будильник придуман в Китае.
Тонкая нить равномерно сгорает, 
Падает шар, и гремя, и звеня..
Сони боялись часов, как огня.

 Слайд «Измерение времени»
-А вот современные песочные часы, с которыми вы встречаетесь при проверке техники чтения. ( показываю)

-Какие вы ещё часы знаете? (показать шахматные часы, позвенеть будильником, т.д.)

-А по каким часам  жители нашей страны сверяют своё время? (Куранты)

Слайд   «Главные часы страны»

-Как же  устроены часы? Как они показывают время?

Слайд №   «Час. Минута»

Две сестрицы друг за другом

Пробегают круг за кругом.

Коротышка только раз, 

Та, что выше каждый час!

О  чём здесь идет речь? (о стрелках часов)

Что за коротышка бегает по кругу? (часовая стрелка)

Почему её сестрица бегает быстрее? (это минутная стрелка)

Как двигается  часовая стрелка? (от одного числа до другого)

А что происходит с минутной стрелкой? (от одной чёрточки до другой)..

Время,  за которое длинная стрелка часов проходит расстояние от одной маленькой стрелочки до другой называется минутой.

Время, за которое она проходит весь круг, называется час.

Давайте сосчитаем, сколько маленьких черточек от одного числа до другого (5)

 А сколько всего этих черточек? (60)

Давайте запишем это в тетрадь.  1ч=60мин.

Кроме часов и минут существуют и другие единицы времени. Но с ними мы познакомимся позже.

  (Учащиеся могут сказать, что видели часы с тремя стрелками, тогда нужно пояснить, что третья стрелка- секундная, она самая тоненькая и самая быстрая, расстояние от одного деления до другого она проходит за одну секунду)

-А как вы думаете, минута-это много или мало? 

-Что можно успеть сделать за 1 минуту? (высказываются)

VI .Физкультминутка. ( 1, 5 мин )

-Мы сейчас тоже займёмся маленьким спортом.

   А сейчас я «включу» песочные часы и каждый из вас сделает пусть разные упражнения, и мы ещё раз осмыслим, сколько же длится 1 минута. (делают)

-Вот какое важное дело мы сделали за 1 минуту-

отдохнули.

VII. Закрепление ( 19 мин.)
 Упражнение в определении времени по часам.

 А)     Работа по учебнику:

· стр. 117  задание №6;

· стр. 118 задание №8;

· стр. 119 задание № 1.

Б)Работа с демонстрационными часами:

-Сколько времени на часах?

-Покажите 7 часов утра, 12 часов дня, т.д.

- стр. 119 задание № 2

В)Помните нашу задачку про Витю, Костю и Сашу? Как Костя  может узнать время, за которое он может пробежать дистанцию? (показываю секундомер). 

-А сколько по времени длится 1 футбольный тайм? Сколько же времени проведёт на стадионе Саша, если он  сыграет 2 тайма да ещё перерыв 10 минут? (рассчитано на «сильных» уч-ся)

-Что больше:100минут или 1час? На сколько больше?

-Витя  играл в шахматы. Шахматисты используют  шахматные часы.(показ).Решим задачу про шахматистов.

Г) Работа над задачей : 

Витя с другом играли в шахматы. Первая партия заняла  30 минут, а вторая на 10 минут  меньше. Сколько времени заняла вторая партия?               

                   -Чтение задачи.

                  -Анализ задачи

                  -Составление на доске краткой записи:

                   I-30 мин.

                   II- ? на 10 минут меньше     

                   -Самостоятельное решение в тетради

                   -Проверка: один читает, все сравнивают

                   -Изменение вопроса ,чтоб задача решалась двумя 

действиями. (Сколько времени заняли две партии?)

                
30 мин.

                    II- ? на 10 мин. меньше        ? 

                    -Запись решения самостоятельно.

                     -Проверка.1) 30-10 =20 (мин)

                                        2) 30 +20 =50(мин)

VIII .Итог ( 2 мин.)

-Чего раньше не знали, а теперь знаете? (высказываются)

-Что показалось вам интересным?

-Какую работу вы выполняли на уроке?

-С какими единицами времени мы познакомились?

IX .Домашнее задание. (1,5 мин.)
Решить задания 6,7 на стр.120, принести на урок модель часов, которые мы сделаем сегодня  на уроке труда.

Приложение

1. Презентация «Единицы времени».

2. Плакаты: 
Методические рекомендации

Презентацию «Единицы времени» рекомендуется  применять на 

уроках математики во 2-х, 3-х, 4-х классах при изучении тем из раздела «Величины. Единицы времени» 

   Данная презентация способствует формированию у детей временных представлений, стремление использовать полученные

знания в повседневной жизни, воспитывает интерес к математике.

Учителю работать с презентацией  несложно: переход от слайда к слайду по щелчку.




1час= 60 минут
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